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Verksamhetsberättelse BLF 2025/2026 
 
 

Medlemmar  
Svenska Barnläkarföreningen hade den 25 mars 2026 2272 medlemmar vilket är en liten 
ökning jämfört med 2025.  

Styrelsen under verksamhetsåret 
 

 
 
Ordförande: Anna Olivecrona 
Vice ordförande: Åsa Neuman 
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Vetenskaplig sekreterare: Thomas Abrahamsson  
Facklig sekreterare: Oskar Andersson 
Kassör: Henrik Arnell 
Ledamöter: Daniel Holmgren, Josefine Hätting, Lisa Sahlin Torp, Ulrika Ådén och Ylva 
Tindberg  
Suppleanter: Frida Lind och BLU:s ordförande Elin Doyle  
Styrelsen har under verksamhetsåret haft digitala styrelsemöten via Zoom en gång per 
månad, ett fysiskt möte under Barnveckan, ett höstinternat på Krusenbergs herrgård 
den 22–24 september 2025, ett fysiskt styrelsemöte i samband med delföreningsmötet 
den 25 november 2025 samt ett styrelseinternat lunch till lunch den 20–21 januari 2026. 
Protokoll finns tillgängliga för alla medlemmar via hemsidan.  

Del- och intresseföreningar  
BLF har 16 delföreningar och 10 intresseföreningar: 

Delföreningar:  
• Barnläkare under utbildning (BLU)  
• BLF:s delförening för allergi och lungmedicin 
• BLF:s delförening för allmänpediatrik och hälsovård  
• BLF:s delförening för barn som far illa (BSFI)  
• BLF:s delförening för pediatrisk hematologi och onkologi (PHO) 
• Global barn- och ungdomshälsa  
• Svensk barninfektionsförening  
• Svensk barnkardiologisk förening  
• Svensk barnnefrologisk förening  
• Svensk barnreumatologisk förening  
• Svensk förening för barnobesitas (SFBO)  
• Svensk förening för pediatrisk akutsjukvård (SWEPEM) 
• Svensk förening för pediatrisk endokrinologi och diabetes (SFPED)  
• Svensk förening för ungdomsmedicin  
• Svenska föreningen för pediatrisk gastroenterologi, hepatologi och nutrition 

(SPGHN) 
• Svenska neonatalföreningen  
• Svensk neuropediatrisk förening (SNPF)  

Intresseföreningar:  
• Arbetsgruppen för pediatrisk genetik/Svensk förening för Medicinsk Genetik  
• Barnendokrinologiska sällskapet (BES) 
• BLF:s arbetsgrupp för barnvaccinationer  
• BLF:s arbetsgrupp för Cystisk fibros  
• Professorskollegiet  
• BLF:s intresseförening för barn och läkemedel  
• Svensk barnsmärtförening  
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• Svensk förening för medfödda metabola sjukdomar  
• Svensk förening för pediatrisk palliativ vård (SFPPV) 

Barnveckan  
Barnveckan är Sveriges största utbildningsaktivitet och mötesplats för barnläkare och 

barnsjuksköterskor. På senare år har evenemanget även lockat flera andra av barnsjukvårdens 

professioner. Barnveckan 2025 anordnades i Uppsala med temat ”Födas, växa, leva- barnet 

och framtiden”. Programmet var brett och lockade 1351 deltagare. Rosén von 

Rosensteinpriset delades denna gång ut i samband med Barnveckan i Uppsala. Tack till 

Uppsala Akademiska barnsjukhus och till alla som bidrog till denna fina Barnvecka!  

  

Remisser  
Ett antal remisser har besvarats under året, många i samarbete med delföreningar och 
arbetsgrupper. Remissvaren kan läsas på hemsidan under fliken för 
medlemsinformation Remissvar - Svenska Barnläkarföreningen.  

Remisser och frågor som vi besvarat under detta verksamhetsår:  

• Remissvar angående nationellt vårdprogram för palliativ vård av barn 
• Remissvar gällande promemorian ”Ett nationellt mobilförbud i de obligatoriska 

skolformerna och fritidshemmet” 
• Remissvar över betänkandet ”Förbättrat stöd i skolan” SOU 2025:44, ett 

delbetänkande till Elevhälsoutredningen 
• Remissvar gällande stärkt patientsäkerhet genom rätt kompetens- utifrån Hälso-

och sjukvårdens och tandvårdens behov 
• Remissvar angående lagrådsremissen: Elektronisk övervakning-ett verktyg för 

Socialtjänsten till skydd för barn och unga 
• Remissvar angående NHV för systemisk mastocytos 
• Remissvar angående Folkhälsomyndighetens förslag till ändringar i föreskrifter 

och allmänna råd om vaccination i enlighet med det särskilda 
vaccinationsprogrammet för personer som ingår i riskgrupper 

• Remissvar angående fortsatt utveckling av en nationell läkemedelslista 

 

https://www.barnlakarforeningen.se/medlemsinfo/remissvar/
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Remisshanteringsrutin BLF 
BLF får många remisser och förfrågningar. För att förtydliga processen för BLF:s 
remisshantering så har en rutin för remisshantering för BLF tagits fram och den finns 
publicerad på BLF:s hemsida Remisshantering-BLF_.pdf. 

Representation vid Svenska Läkaresällskapet och Svenska 
Läkarförbundets möten 
BLF är en medlemsförening inom Svenska Läkaresällskapet (SLS) och en 
Specialitetsförening inom Läkarförbundet (LF). BLF har varit representerat på SLS 
fullmäktige under våren 2025 och på Läkarförbundets specialitetsförenings- och 
gemensamma representantskap under hösten 2025 och under våren 2026. BLF 
kommer att vara representerad på SLS fullmäktige i maj 2026. BLF har också varit 
representerat på SLS ordföranderåd både på rådets höstmöte 2025 och vårmöte 2026. 

Rapport från BLF:s utbildningsutskott  
Var god se separat rapport 
 

Rapport från BLF:s utskott för etik och barnets rättigheter  
Var god se separat rapport 
 

Rapport från BLU (Barnläkare under Utbildning)  
Var god se separat rapport 

Medlemskommunikation, sociala medier, hemsidan och nyhetsbrev 
Barnläkarföreningens hemsida, www.barnlakarforeningen.se, har support från All 
About Meetings. Nyheter publiceras regelbundet på hemsidan, och ett kalendarium 
finns tillgängligt där det finns möjlighet att annonsera möten, kurser och 
utbildningsaktiviteter. Under året har ett antal nyhetsbrev skickats ut via e-post till 
samtliga medlemmar. Vi har påbörjat ett arbete med att förbättra hemsidan och under 
utbildning finns det nu egna flikar för Fortbildning och för Certifiering. Egna flikar för 
Lunchwebinarierna och för Kloka kliniska val är också på gång till hemsidan. BLF finns 
både på Facebook och på LinkedIn.  

Tidningen Barnläkaren 
Tidningen Barnläkaren är BLF:s medlemstidning och ges ut med sex nummer per år. 
Margareta Munkert Karnros är Chefredaktör. Anna Olivecrona har varit ansvarig utgivare 
och Thomas Abrahamsson har varit vetenskapsredaktör under verksamhetsåret. 
Kulturredaktör är Göran Wennergren och i redaktionsrådet ingår Hugo Lagercrantz, 
Josef Milerad och Anna Undeman Asarnoj. Anna har under verksamhetsåret ersatts av 
Kalliopi Sofou. Tidningen distribueras till BLF:s medlemmar både elektroniskt och i 
pappersform och finns tillgänglig för alla medlemmar på tidningen Barnläkarens 

https://www.barnlakarforeningen.se/wp-content/uploads/2026/02/Remisshantering-BLF_.pdf
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hemsida: www.barnlakaren.se. Varje nummer har ett tema och en gästredaktör. Under 
verksamhetsåret 2025/26 har Barnläkaren haft följande teman och temaredaktörer:  

• 1/2025: Allergi/astma-Jon Konradsen 
• 2/2025: Klimatförändringar och barns hälsa-Tobias Alfvén och Daniel Helldén 
• 3/2025: Barnobesitas- Annelie Thorén 
• 4/2025: Endokrinologi- Anna Olivecrona 
• 5/2025: Precisionsmedicin vid barnneurologiska sjukdomar-Kaliopi Sofou 
• 6/2025: Barn och läkemedel-Jenny Kindblom 
• 1/2026: Barn och läsning- Hugo Lagercrantz 
• 2/2026: Dermatologi- Emma Johansson 

Lunchwebinarier  
Första tisdagen varje månad anordnar BLF lunchwebinarier via Zoom i samarbete med 
Svenska Läkaresällskapet. Henrik Arnell har förtjänstfullt ansvarat för dessa. 
Webinarierna kan ses i efterhand via SLL egen Youtube kanal, information finns på 
BLF:s hemsida. Följande webinarier har hållits under verksamhetsåret 2025/26: 

2025:  

• 8 april: Om screening av barn för typ 1 diabetes-Helena Elding Larsson 
• 6 maj: Om patientnära ultraljud i barnakutsjukvård- Albano de Juan Plaza 
• 3 juni: Om nytt nationellt förstoppnings PM-Thomas Mårtensson och Peter 

Grimheden 
• 26 aug: Om nya nationella riktlinjer för nyföddhetsgulsot- Miriam Pettersson och 

Jenny Alkén 
• 7 okt: Om vaccinationer av barn till immunsupprimerade barn- Kim Ramme 
• 4 nov: Om läkemedel under graviditet och amning- Jenny Svedenkrans och Essi 

Heinonen 
• 2 dec: Om ungdomsmedicin, mognadsbedömningar och biopsykosocial 

utveckling- Anna Gutniak 

2026: 

• 13 jan: Från kuvös till student. Hur går det för neonatala riskbarn och vad 
behöver följas av barnsjukvården? Ulrika Ådén. 

• 3 feb: Allt du velat veta om porfyrisjukdomar- Eliane Sardh 
• 3 mars: Om avancerade terapier vid neuromuskulära sjukdomar- Kalliopi Sofou. 
• 7 april: Om resiliens-som mamma och läkare- Sofie Näslund, Specialist i 

allmänmedicin och Barnhälsovårdsöverläkare i Region Gävleborg. 

ACTA Paediatrica  
ACTA Paediatrica utges sedan 2016 enbart on-line. BLF:s medlemmar är oförändrat 
prenumeranter och når tidningen genom en inloggning via hemsidan. Ett medlemsmail 
skickas ut när ett nytt nummer finns tillgängligt och en sammanfattning görs i varje 
nummer av Barnläkaren.  
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Internationellt samarbete  
BLF har haft som målsättning sedan flera år att öka det internationella samarbetet och 
där har vi tagit tydliga steg framåt det senaste året vilket har lett till givande 
samarbeten:  

Nordiskt samarbete 
Hösten 2025 startades det upp ett nordiskt barnläkarföreningssamarbete med möte i 
Oslo i september 2025. Planen är att ha ett fysiskt möte per år och minst ett digitalt 
möte däremellan. Aktuella frågor som har diskuterats är 
bland annat hemförlossning, utbildningsfrågor, 
organdonation, kommunikation, sociala media, ICD-11, 
tillgång till läkemedel för barn och Kloka kliniska val. Vi har 
också en pågående gemensam nordisk enkätundersökning 
gällande alternativmedicin till barn (CAM study- 
Complementary and Alternative Medicine).  
 
Europeiskt samarbete  
BLF ingår i European Academy of Paediatrics (EAP) och svenska delegater i EAP är Anna 
Olivecrona och Lisa Sahlin Torp. EAP har olika arbetsgrupper och Lisa ingår i 
vaccinationsgruppen och Anna ingår i Choosing Wisely (Kloka kliniska val). Young EAP 
är en aktiv del av EAP och vi har två representanter från BLU, Elin Doyle och Niyat 
Negasi. Kopplingen till UEMS (European Union of Medical Specialists), (läs mer här: 
Welcome to UEMS website) har fokus på att säkerställa kompetens hos barnläkare 
inom Europa samt att erbjuda digital examination i pediatrik. EAP har tillsammans med 
subspecialitetsföreningar och UEMS tagit fram kompetenskrav för många 
subspecialiteter inom pediatriken. Nu senast gällde det kompetenskrav för Akut 
barnmedicin. 
Internationellt samarbete- IPA 
 Vi har en ny delegat i IPA, International Paediatric Association och det är Nick Brown. 
Nick är vetenskaplig sekreterare i BLF:s delförening för Global medicin. IPA skulle ha 
haft ett möte för de Europeiska medlemsländerna i Madrid i april 2026 som Nick skulle 
ha varit med på men det är framskjutet till november 2026 istället pga. de pågående 
konflikterna.  

BLF i Almedalen  
BLF vill vara aktiva i den allmänna debatten och föra fram barnets perspektiv i olika 
sammanhang där man ibland missar detta perspektiv. Sommaren 2025 deltog BLF inte i 
Almedalsveckan men för 2026 planerar BLF två seminarier, ”Hemförlossningar- ur 
barnets perspektiv” och ”Så kan vi förhindra att fler barn blir förövare-och samtidigt 
offer”. Vi har för att väcka liv i debatten inlett med att publicera en artikel i DN debatt 
gällande hemförlossningar. Debattartikel om hemförlossningar i SvD - Svenska 
Barnläkarföreningen 

https://www.uems.eu/
https://www.barnlakarforeningen.se/2026/03/09/debattartikel-om-hemforlossningar-i-svd/
https://www.barnlakarforeningen.se/2026/03/09/debattartikel-om-hemforlossningar-i-svd/
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Skydda små barn mot RSV 
Sedan den 10 september 2025 erbjuds alla nyfödda barn monoklonala antikroppar mot 
RSV i form av Nirsemivab på BB. Information om Beyfortus. Vi har nu kunnat se 
resultatet av detta då mycket få spädbarn har intensivvårdats i Sverige pga. RSV under 
denna säsong. Detta är samma resultat som man fått i andra länder när man erbjudit 
monoklonala antikroppar mot RSV till alla nyfödda barn. Norska barnläkarföreningen 
arbetar med att få igenom samma beslut i Norge. Vi önskar också jämlik vård gällande 
vaccination mot RSV för gravida och vi har publicerat en artikel i Läkartidningen 
gällande detta: Vaccin till gravida skulle stärka skyddet mot RS-virus för små barn – 
Läkartidningen 

Sponsring från företag som tillverkar bröstmjölksersättning 
Under 2025 har en arbetsgrupp inom BLF styrelse arbetat med frågan om företag som 
tillverkar bröstmjölksersättning ska få vara utställare på Barnveckan och om de ska få 
ha annonser i tidningen Barnläkaren. Arbetsgruppen som har letts av Åsa Neuman, vice 
ordförande i BLF, kommer att presentera vad de har kommit fram kommit till på 
delföreningsmötet under Barnveckan 2026. 

Gemensamt internat för BLF:s styrelse och BLF:s utskott för etik och 
barnets rättigheter 
Styrelsen har haft ett gemensamt internat i september 2025 tillsammans med BLF:s 
utskott för etik och barnets rättigheter för att diskutera frågeställningar kring jäv, 
sponsring etc. 

Jävspolicy BLF 
Förtroendefrågor är viktiga för BLF och en jävspolicy för BLF har tagits fram som riktlinje 
och den finns på BLFs hemsida: Javspolicy-BLF-november-2025-251125.pdf. 

Kloka kliniska val  
Kloka Kliniska Val är en svensk benämning på "Choosing Wisely" vilket är en 
internationell kampanj som syftar till att identifiera åtgärder i sjukvården som saknar 
patientnytta och underlätta utmönstringen av dem.  

Choosing Wisely inom European Academy of Paediatrics (EAP)  
Inom EAP har man arbetat med Choosing Wisely (CW) i flera år och man har tagit fram 
10 gemensamma europeiska råd till barnläkare och till föräldrar. Råden från EAP och 
mer om Choosing Wisely inom EAP hittar du här: Choosing Wisely - European Academy 
of Paediatrics - Svensk kontaktperson för Choosing Wisely inom EAP är Anna 
Olivecrona.  

Kloka kliniska val inom BLF  
Inom BLF uppmuntras varje delförening till att ta fram 1–3 rekommendationer var och 
dessa planeras att publiceras i tidningen Barnläkaren successivt. Framtagandet av 
rekommendationerna ska följa SLS mall där det ingår både intern och extern 
granskning. I tillägg sker det arbete lokalt på flera barnkliniker runt om i landet. Det finns 

https://mailchi.mp/1950878e2671/vgledningar-kring-sociala-medier-13904929
https://lakartidningen.se/opinion/debatt/vaccin-till-gravida-skulle-starka-skyddet-mot-rs-virus-for-sma-barn/
https://lakartidningen.se/opinion/debatt/vaccin-till-gravida-skulle-starka-skyddet-mot-rs-virus-for-sma-barn/
https://www.barnlakarforeningen.se/wp-content/uploads/2025/12/Javspolicy-BLF-november-2025-251125.pdf
https://eapaediatrics.eu/choose-wisely/
https://eapaediatrics.eu/choose-wisely/


8 
 

en intressegrupp för KKV inom BLF som har som syfte att ta fram mer konkreta steg för 
att arbeta systematiskt och tvärprofessionellt med KKV. Kontaktperson för KKV är Lisa 
Sahlin Torp. Arbetet med Kloka kliniska val har fått mer fart inom BLF det senaste året 
och det är vi glada för! 

Grenspecialisering och certifiering  
Flera av BLF:s delföreningar anser att frågan om antalet grenspecialiteter inom 
pediatriken är en mycket viktig fråga för BLF. Vi fortsätter därför vårt arbete med att få 
Socialstyrelsen att göra en översyn av antalet grenspecialiteter inom barn-och 
ungdomsmedicin. Vi har den 19 mars 2026 tillsammans med NPO barns och ungas 
hälsa skickat en skrivelse till regeringen angående detta 260319-Grenspecialiteter-
inom-barn-och-ungdomsmedicin.pdf.  

Samtidigt arbetar vi med certifiering via Svenska Läkaresällskapet. Vi har tillsatt en 
certifieringsgrupp och vi har tre pilotspecialiteter, Barninfektion, Barnreumatologi och 
Barngastroenterologi/hepatologi och nutrition. Först med ansökan till SLS blev 
Barnakutmedicin som nu är ute på remiss som certifieringsområde inom SLS fram till 
den 8 maj. Näst på tur är Barnreumatologi och sedan Barngastroenterologi/hepatologi 
och nutrition. Tänk att vi har kommit så här långt sedan vår workshop den 22 maj 2025! 

Barn och läkemedel 
Läkemedelsverket har startat ”Centrum för barn och läkemedel” (CBOL) i januari 2025 
för att stärka barnhälsoperspektivet i Läkemedelsverkets arbete. Från BLF är vi med i 
CBOLs nationella samverkansgrupp och vi har deltagit i fysiska och digitala möten både 
under våren och hösten 2025 och under våren 2026. Representanter från BLF har under 
verksamhetsåret varit Christiane Garnemark och Anna Olivecrona. 

Fortbildningsbidrag 
BLF delar årligen ut fortbildningsanslag på 50,000 kr till delföreningar. 2026 gick 
anslagen till:  

• Svensk Neuropediatrisk förening 
• Svensk Barninfektionsförening 
• Vårdplaneringsgruppen för pediatrisk hematologi (VPH) och BLF:s delförening 

för pediatrisk hematologi och onkologi (PHO) 

 

Vi har haft ett innehållsrikt och spännande år i BLF och jag vill tacka för det fina 
samarbetet med alla del-och intresseföreningar och alla er medlemmar! 

 
Stockholm den 7 april 2026  

      
  Anna Olivecrona, ordförande BLF 

 Anna Olivecrona 

https://www.barnlakarforeningen.se/wp-content/uploads/2026/03/260319-Grenspecialiteter-inom-barn-och-ungdomsmedicin.pdf
https://www.barnlakarforeningen.se/wp-content/uploads/2026/03/260319-Grenspecialiteter-inom-barn-och-ungdomsmedicin.pdf

